

3/19

星期四

责编:苑纯洁 美编:侯婕 组版:丁亚平

# 生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337

电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

耗资百万 使用仅4月

## 惠山街道卫生服务中心要“拆”?

位于惠山直街上的无锡北塘区惠山街道社区卫生服务中心近日被涂上了红色的“拆”字,由于惠山古镇的建设规划,身为核心区的惠山直街上的建筑被拆迁本是很正常的事情,但令人想不通的是,此次被写上“拆”字的卫生服务中心在去年12月份刚耗资100多万元扩建完毕,重新开放至今才4个月,却又要被拆迁,100多万元的扩建费用面临“打水漂”。据悉,去年该卫生服务中心是为了响应无锡市政府要求而进行扩建的,而此次拆迁,也是属于市政府的惠山古镇建设规划。一“建”一“拆”仅仅间隔4个月,不少市民质疑政府部门实在不该把纳税人的钱如此随意使用。

### [现场]

墙上“拆”字已被抹去

“卫生服务中心墙上的‘拆’字是12日夜里写上去的,整个一条街上的房子都被写上了‘拆’字,我们也是第二天一早才看见的。”惠山直街上的一位经营户说。关于惠山直街要被拆迁改造的传言已经有好几年了,所以包括附近的经营户和住户,这几年都没敢翻新自家的房子。

一位老太太说,卫生服务中心扩建的时候,当地的居民也感到奇怪,是不是惠山直街不列入拆迁范围了,但被告知,作为公共设施的卫生服务中心扩建工程已经跟负责拆迁的部门协商过了,以后即使惠山直街需要拆迁,卫生服务中心也会被保留的。“你看,这才4个月,又要被拆了,虽说用的都是政府的钱,但也太不当事了。”

而令人疑惑的是,在卫生服务中心外墙上写的红色“拆”字与相邻商铺、民居楼上的不同,显得特别模糊,似乎有被擦拭过的痕迹。当地居民说,12日整条街上房屋被写上



前途未卜的社区卫生服务中心

“拆”字,16日一早,有几个人把卫生服务中心外墙上的“拆”字给抹了。

### [卫生服务中心]

#### 当初扩建是为了达到省里要求

惠山街道社区卫生服务中心简介显示,位于惠山直街85号的卫生服务中心设有口腔科、中医科、检验科、功能科、放射科和康复科等;并有病床30张,有全自动生化仪、X光机、全新多普勒超声仪、红外线乳腺检测仪等医疗设备;服务中心全体医务人员共52人,属于全科诊所。

惠山街道社区卫生服务中心主任姚刚说,中心原先只是个北塘医院设在惠山街道的卫生所,经过多年的发展,于去年4月升级成卫生服务中心。之所以会在去年10月份开始扩建工程,是因为当时无锡市正在为达到省里的相关要求,为全市23个街道社区卫生服务中心“升级”,其中包括每个卫生服务中心按3000平方米以上、30张床位、设施设备齐全的要求建设

到位。而当时位于惠山直街上的惠山街道卫生服务中心正是为了这个“达标”任务而扩建到3000余平方米,并进行了内部装潢。但对于这次扩建和装潢所花费的金额,姚刚并不愿透露,只说为中心调拨来的医疗设备大部分已到位,而基建的具体费用最终的审计结果还没出来,所以具体金额不便多说。

“我们这个卫生服务中心是为惠山街道5.5万余名常住居民提供服务的,现在每天的日门诊量在一百人次左右。”姚刚说,在中心外墙上被写上“拆”字前,并没有哪个拆迁部门的人员来找他谈过这个事情。

### [北塘区]

#### 花钱升级改造是经过上级批准的

在位于惠山直街160号的一家负责惠山古镇拆迁工程的拆迁公司临时办公点内,墙上公示的由无锡市建设局在今年2月签发的房屋拆迁许可证上,很清楚地显示,惠山街道卫生服务中心所在的惠山直街85号在此次拆迁之列。

对于整修结束的卫生服务中心面临着拆迁的窘境,无锡市北塘区一位分管社会事业方面工作的副区长认为,卫生服务中心是公共设施,当时改造整修是作为一项民生工程来实施的,不会说关就关,说拆就拆。

“当时我们跟古镇办说好,卫生服务中心的扩建,在中心外墙的装潢上会尽量与整个古街修复的风格相协调。”在这位分管副区长看来,像卫生服务中心这样的公共设施肯定是群众少不了的,而此次在没有被通知要拆迁的情况下,就有人在卫生服务中心外墙上写上“拆”字准备拆迁,“完全是基层拆迁工作人员不了解卫生服务中心的特殊性质导致的。”

“即使卫生服务中心最终需要拆迁,我们也会在新的中心建造好后才撤销原中心,居民的医疗将不会受拆迁的影响。”这位分管副区长说,虽然最终的审计结果还没出来,但据他所知,惠山街道卫生服务中心此前的外立面整修和内部改造升级预算约100万元,医疗器械与医疗设

备的投入约200万元。如果搬迁,医疗器械和设备还是可以搬走而不受损失的,外立面改造费用也因为改造方案经过了惠山古镇办规划负责人的认可而无须重复建设。

这位副区长一再重申,之所以会出现“拆”字上墙的情况,主要是基层拆迁工作人员不了解卫生服务中心的特殊性和公益性所致。在“拆”字上墙的第二天,北塘区卫生局与拆迁公司沟通后,已清除了“拆”字。

### [古镇办]

卫生服务中心地块将恢复成祠堂

据无锡市惠山古镇历史文化街区保护性修复工程领导小组消息,虽然惠山直街的拆迁工作从今年2月才开始,但早在2007年3月,无锡市政府就通过了《无锡市惠山古镇历史文化街区保护规划》,其中确定的规划范围为北到通惠西路,南到锡山北麓,西到惠山东麓,东到改线后的锡惠路,规划占地面积约40.92公顷。保护区保护范围为西到惠山东麓、锡山北麓部分,以及惠山横街、惠山直接、龙头河、惠山浜两侧文物保护单位和历史建筑密集的区域,面积为16.88公顷。同时也明确规定历史街区内地块的关系一定要协调好,严格控制土地开发。而惠山直街和惠山横街、龙头河沿岸属于规划中的惠山古镇核心区。

据介绍,惠山古镇核心区的修复,最主要的内容就是根据历史文献记载的惠山古祠堂群记录,对目前尚存的祠堂进行修旧如旧,而对于一些已经随着时代的变迁而湮没的祠堂,也将根据历史文献记录在原址恢复。此次面临拆迁的惠山街道卫生服务中心,曾是薛三义、马文肃、长寿庵三家祠堂的原址,根据规划,这三家祠堂将被在原址进行恢复,这也意味着如果原先的规划不做修改,卫生服务中心仍逃不出被拆的命运。

金辰 薛晨 文/摄



### 今天有雨

据无锡气象台的消息:今日开始降水过程频繁,锡城气温将逐渐下降。今日多云到阴,有阵雨或雷雨,偏南风4级左右,今晨最低温度15℃。20日多云到阴,最低温度14℃,最高温度20℃。21日多云转阴,有阵雨或雷雨,最低温度13℃,最高温度23℃。

唐奕

### 停水通知

因重点工程建设需要:2009年3月20日9:00~21日9:00贡湖大道停水,主要影响:翠园新村、财富广场、金陵嘉园、南桥村、友谊饭店、锡海酒家等地区用户。希沿线单位和居民提前做好准备。

唐奕

### APEC环境虚拟中心昨日落户宜兴

APEC中国环境虚拟中心昨日在宜兴正式落户。今年以来,江苏省宜兴市积极打造“环保产业之乡、环保交易之城”,APEC中国环境虚拟中心在该市正式落户,为实现“宜兴环保”新的崛起提供了更为有利的条件。

宜兴市的环保产业起步于上世纪70年代。经过30多年的发展,该市基本形成了完整的环保产业体系,成为中国环保装备的产业基地,特别是该市的水处理设备生产能力已占全国市场的9%。但是,该市的大部分环保企业始终没有摆脱“草根企业”的尴尬:“龙头”企业少,研发能力弱,产品主要集中在中低层次。如何实现“宜兴环保”的新崛起,成为了摆在该市上下面前的一个新课题。

今年是宜兴环保产业充满机遇的一年。几经努力,APEC中国环境虚拟中心即亚太经合组织环境技术虚拟中心日前正式落户宜兴。这个APEC成员国之间环境技术信息的交流平台,也是区域间环境合作的国际组织,在促进成员国环保产业的合作、环保市场的开拓中,扮演着重要角色。中心的落户为“宜兴环保”的崛起破了题,一方面,它将有效扩大宜兴环保的品牌知名度,提升宜兴市环保产业的对外影响力;另一方面,通过这个交流平台,宜兴市环保企业将更直接地接触国外的先进环保技术,提升自身产业层次,也为开拓以APEC成员国为重点的海外市场奠定了基础。与此同时,宜兴市还积极推进中国宜兴国际环保城的建设,不断完善其基础设施和服务配套功能的建设。目前,国际环保城12万平米的一期工程已全面竣工,预计10月将正式营运。

何振兴 陈超

### 无锡警方赴外地调查失踪女生

《19岁女大学生离奇失踪》一文在《生活无锡》刊登后,失踪女孩父亲老谷的手机就被热心的读者打爆了。“你们报纸登了帮我找女儿的报道后,有电视台、网站的记者来采访我们,帮我们找女儿。”小谷的妈妈孙女士说。

就在小谷失踪后的第13天,也就是在3月12日,孙女士习惯性地到银行想给女儿银行卡里存钱,却发现卡里原先存着的800多元钱只剩30多元了。“看见卡里的钱少了,我一开始还有点高兴,心想是不是女儿提了钱,要不要再往卡里存点钱。”孙女士说,后来朋友提醒她,钱很有可能是被坏人提走的,再往卡里存钱可能会对孩子不利,所以她现在也很犹豫。

发现卡里的钱被提走后,孙女士第一时间分别向南京市公安分局玄武分局韶山路派出所和自己户籍所在地五河

派出所进行了反映。得到最新线索后,无锡市公安局北塘分局的刑警和五河派出所的民警已经根据老谷女儿银行卡的提款记录赴外地调查。昨天,《生活无锡》从无锡市公安局获悉,赴外地调查老谷女儿失踪的民警已经获取了银行卡提款时的监视录像,具体情况还在进一步调查中。

根据老谷夫妇的描述,小谷2月28日回学校时,上身穿枣红色中长衣,下身穿牛仔裤,脚穿黑色运动鞋,手里拎着一个装有换洗衣服的黑色长方形旅行包,肩上背着一个装有书籍的单肩包。如果你知道有关小谷的任何消息,请致电96060,0510-82756337、82753110,也可直接拨打小谷父亲电话:15251694396。

薛晨

《19岁女大学生离奇失踪》跟踪报道一

### 清明前后春游临客密度增加

春运刚过,随着天气转暖,春季旅游市场同步升温,同时游人来锡踏青扫墓也进入高峰。

据预测,铁路无锡站将迎来春游客流出行高峰,客流方向主要集中在沪宁杭甬沿线各地区。自3月10日至4月18日,清明节前后40天,该站预计发送旅客129万人次,比去年同期增长1.09%。

据介绍,为做好铁路春游运输工作,满足出游旅客需求,铁路无锡站将加强运能组织,采取加开春游游客车等方式,做好春游旅客运输工作。从3月上旬起,该站陆续加开上海至无锡5对春游临时客车,其中3对为动车组列车。清明节前后几个双休日早上6:30至9:00,无锡至苏州、上海列车连发密

度将基本达到公交化。春游期间,该站还将加大往返票发售组织工作,为旅客提供一次购买往返车票服务,免除旅客往返两次购票的烦恼。旅客可在无锡火车站大售票处、动车组售票处、北塘市内售票处及各代售点任何一个售票窗口,购买10天内的异地、返程和中转换乘火车票。1号站台的2个返程售票窗口为抵锡旅客提供当日的返程车票和5天内的发往全国各大城市和重点方向异地车票。

丁震翔 薛晨  
附:春游加开临客运行时刻表

1.D632次: 上海6:52开,苏州7:25,无锡7:45到。  
2.D631次: 无锡8:33开,苏州8:52,昆山9:12,上

海9:38到。  
3.D634次: 上海9:56开,昆山10:17,苏州10:36,无锡10:55到。  
4.D633次: 无锡12:38开,苏州12:57,昆山13:15,上海13:48到。  
5.D636次: 上海14:27开,昆山14:58,苏州15:16,无锡15:36到。  
6.D635次: 无锡16:35开,苏州16:54,昆山17:14,上海17:40到。  
7.T766次: 上海12:27开,苏州13:16,无锡13:38到。  
8.T763次: 无锡14:30开,苏州15:11,上海16:04到。  
9.T764次: 上海8:17开,昆山8:47,苏州9:13,无锡9:35到。  
10.T765次: 无锡10:09开,苏州10:31,上海11:34到。